

中子心 故鄉情（十）

忠恕學院高級部

明辨真假 莫爲形相

魏瓊娥

動同時也是被動的角色。

社會種種景象，隨著時代巨輪的推進，由簡入繁；由儉入侈；從安祥變成動盪；從樸實變成奢華糜爛；從單純變得詭譎多端，而人類就是各個變局中的導演，也是演員，是主

道是人修的，人既然會因

地，影響到我們修道的方式，

爲環境的變化，而使得思想觀念也有所改變，雖然所變的是屬於後天的人、事、物，我們也知道，修道人不應被環境所

修持的理念。如果再加上藉由顯化、神秘的印證，於是就有真道、假道；真天命、假天命；真祖師、假祖師的說法產生

，這也是目前道場混亂的主要原因，大家都在真、假上爭，而忽略了真正該盡的責任與

田稟——「自度度人，自覺覺世」，只能把自己，也把別人擺



得更迷惑而已。

其實，大道無形無相，不生不滅，寂然不動，圓融無礙，絕對無二，何有真假之分、高下之別？都因人之私心偏見、愚痴妄念作祟！亦因認理不眞之故，老師慈悲叮嚀：「修之眞，則假道成眞，修之假，眞道也會變成假。」實智慧之言，在時下，所謂萬教齊發，千門萬戶，修道人，個個人心皇皇，眾說紛云，必須依靠個人的信心，去堅固自己的修持理念，拿出恆心來，邁向終極目標，完成自己的理想，最重要的，要有明辨是非、真假機、正邪的智慧，我們的努力才不會白費，最好還要能活潑應機，不要固守陳舊的條理，例如點傳師曾說過他很執著，我們都懂得，他是執著於要後學們好好修持，守道場規矩，不是所有一切都著相，如果有人

誤以爲，奇怪前輩們一向教導
不要著相、不要執著於後天的
形相，怎麼點傳師所講的卻完
全不一樣，那就錯了，所以要
能分辨、能應機，才能在這個
多變的時代中，仍然修持得自
在洒脫。

三寶真傳 上乘妙法

林瑤琪

誤以爲，奇怪前輩們一向敎導
不要著相、不要執著於後天的
形相，怎麼點傳師所講的卻完
全不一樣，那就錯了，所以要
能分辨、能應機，才能在這個
多變的時代中，仍然修持得自
在洒脫。

二寶真傳 上乘妙法

林瑤琪

皇申叮嚀我們天命金線的
重要，大道普化是有個定數，
到一定的時期就有收束之日，
到那時雲城大開，對得上三寶
的才是皇原，口令錯了則打入
黃泉，所以，三寶是非常的重
要，是我們本性升降之關鍵所
在，在，但得了三寶若不能正確的
修持，則本性亦不能恢復清淨

大無極相融，亦無法歸根復命
，故現今之普渡收圓是非常重
大之事，要將三極大道所傳之
一貫眞理，傳遍全球，使原佛
子皆能修成佛果登上彼岸。
修道方法可分爲三乘，理
爲上乘法，氣爲中乘法，象爲
下乘法。修元神性功爲最上乘
之妙法，可達無極理天之聖域
，是極樂清淨之寶地，是爲聖
人。修參禪打坐，降龍伏虎，
轉法輪是爲中乘法，可達太極
氣天之賢關，是一氣流行，週
而復始之境界，是爲賢人。敲
打唸唱，著於形象，終難超生
了死，是皇極象天之凡庸境界
，是爲凡俗之人，是下乘法。
現今所傳的眞理天道是出世法
，得聞者可超生了死，成聖成
賢，是末後一著，勿失良機，
真心修辦道。

若人人都能得道，都能真
心修道，則苦海娑婆世界化成

清淨蓮花邦，個個都佛心佛面，復回堯天舜日之有道世界，到那時彌勒祖師依功定果點將封仙，龍華會上聚群真，自在逍遙，好不快活。

究竟人生 歸根覆命

王萬金

時至雲城大開放
對上三寶是皇原

八大金剛威嚴現
口令錯了打黃泉

皇申於詩中開示我們，現在天時已是到了午會進入未會的時刻，於此時，寰宇物質文明昌盛科技發達，造成人類的生活達到前所未有的富足與享受，可是人類也由於過度的貪圖享受，而使光明的靈性迷失於物質文明的洪流之中，更可悲的是受到污染了的靈性，爲

了爭奪後天的一切，犯下了滔天之大罪，把整個世界招來了毀滅的浩劫；在此危急之秋，皇申宏慈，不忍原子盡遭滅頂之禍，故而特降大道，普渡東土善信，皆登法船，歸還家鄉，所以於此時，各地白陽道場如雨後春筍般地建立起來，而於各申堂中，傳授千古不傳之秘寶——三寶心法，凡是能於此時，求得三寶心法，皆能一世修而一世成，雖有功效不足，也能在祖師宏慈的庇佑下，進入天佛院繼續補修，不會退轉於六道輪迴之中，但是先決之條件，就是在求得大道後，口傳心印，於日常生活中，謹守三寶心法之實踐，諸惡莫作，眾善奉行，待百年後，於三官殿上，對證三寶，若是對證無訛，即能通過考驗，若是

在世視三寶如敝履，則於三官殿上，未能通過三寶之對證，

只好墜入地府，由閻王依在世時之功過，判入六道輪迴之中，到此地步，或捶胸頓足，或呼天搶地，終也無法改變自己所安排的結果了。

皇申訓示我們，今時之一貫大道，乃是普渡三曹，收圓萬類之根本大法，也唯有依此真理爲修持的方向，方能究竟人生之真諦，歸根復命，返回無極清淨之聖域，但觀看世間修持者，尙大多數仍於中、下乘的胡同中打轉，執著於未普渡之前的種種修煉之術，如降龍伏虎、運轉週天、參禪打坐、冀求神通、敲打唸唱、求佛超生、斷食苦行、心與神合……。皇申告誡我們，類此等之修持，皆爲著於形象的修持法，決不能明心見性而回復本來之面目。

皇申慈悲開示，浩劫過後的情景，當這個世界，瘋狂至

極點後，驚天地，泣鬼神的延康浩劫，終於在業因成熟後，橫掃整個東土，屆時刷盡了世上惡孽之徒，而浴火得以重生者，皆是良賢之人，於是過去那五濁之娑婆惡世，變成了鍾靈毓秀之蓮花佛國，大家揖讓相熙，回復堯天舜日時之世風，彌勒祖師也於此時，開龍華三會，凡過去在世上爲普渡立下汗馬功勳之人，皆能於此會中，點將封仙，所謂先天功夫後天定，就是指此時情形：

某某人首開荒鰲頭獨佔
某某人建奇功位證魁元
某某人財法施高昇上品
某某人捨身辦上乘尊嚴
某某人盡苦心仙班得列
某某人代天化賜與品蓮
某某人多懸慙昇賞無邊
到此時分三乘九品來列
有功的眾佛子皆大喜歡

讀寫至此，心中感觸良多，記得老前人曾問大家——他老人家爲何要飄洋過海而來受盡苦楚呢？大家都說是爲了天下蒼生，老前人卻言是爲了自己，誠如十誡所示一般。

一、著，聞者成、得者超、希聖希賢。

二、修大道至尊至貴、同登彼岸大圓圓

將萬國與九洲全然渡盡，斷宰殺歸善路物各生全，顯鍾靈和毓秀麟鳳現野，將苦海化成了蓮花寶國，這東土改成了淨土西天。

善體天心 歸根認中

陳昭湘點傳師

一、大道傳一理，收圓事重大

修道之法分三乘，理上乘、氣中乘、象下乘，理無極、氣太極、象皇極，無極境爲聖域極樂清淨，太極界爲賢關法輪週還，皇極土爲凡庸動植飛潛，由三乘方分出聖賢俗凡，修元神煉性理上乘至妙，降龍虎轉法輪中乘參禪，言下乘實難講著形著象，這敲打合念唱到如今出世法末後

穿上仙衣裳金光燦爛，插



金花戴玉帽穿雲鞋坐蓮台，拜見無生老中。皇中用手拉起原佛子，心疼說一聲嬌生子。今天才還，今後不叫你下東土，爲凡人受苦煎熬。在理天吃仙桃與仙果，喝瓊漿玉液，眾佛子食仙筵快樂無邊，大團圓大聚會快活無盡。

金花戴玉帽穿雲鞋坐蓮台，拜見無生老中。皇中用手拉

三、總結——體貼天心

於此後學深解

皇中誠文

讀 皇中訓子十誠，使後學深刻地瞭解我們的根源是在理天，應時時刻刻地反省、懺悔、精進，以達歸根認中。又深深體會 皇中的慈悲，時時

之義趣，內心感動莫名，惟有多鞭策自己，使身心清淨、健康，而能將光明的自性在日常生活中秋久地展現出來，各了各願，各盡各力，以報皇中之恩。

人生就是在求道前人生是黑白，求道後人生是彩色。——念慈

人生各是滄海一粒粟，你一粒、我也一粒，強名「七粒」者，非也。——店店

人生總稱爲「人群」、「群生」，故合群爲上，莫使「鴨霸、坑人、橫行、要詐……」「十惡貫滿者，入地獄如箭。」——軒君

人生滋味，如人飲水，冷暖自知，惟有經——嚐試、體悟、突破、深思、改進之五步驟加以循環改善，方能究竟。——文心

人生過程，有如舵手般，掌控得宜，方能怡然自在。——文心

這是什麼地方啊！污穢、邪惡，心中充滿恐懼。嘆！有人來播撒道的種子，讓我們齊心重整美麗家園，這就是人生。——曾麗燕

人生就是一段旅程，我的愛車是軀殼，小心駕駛，莫到時車毀「仁」亡，可回不了老家喔！——曾麗燕

人生就是一座大監牢，巧遇三期末劫大赦，乖乖受刑，好好表現，準備好接受一切挑戰，即可免罪回鄉。——曾麗燕

我，不要再迷惘於塵世中。